

# 黄渤:把青岛融入艺术创作

他以跨界艺术家的身份亮相 助阵姐姐艺术空间开业

早报1月6日讯 上阵不离亲姐弟!1月6日下午,在新的地标建筑绿城GT PLZAZ开张了一家全新的当代艺术空间——TAOz ROOM入屋,著名演员黄渤以跨界艺术家的身份亮相,原因无它,就是为了给自己的姐姐黄渤助阵。黄渤表示,希望能够借助于家乡大大小小的艺术空间,将更多的当代艺术家作品介绍到青岛,丰富岛城的艺术氛围。

## 跨界涉猎当代艺术创作

“先努力拍戏,再认真做艺术!”近几年来,黄渤的艺术之路全面开花,除了主演、导演、制作诸多影视作品外,还跨界搞起了当代艺术,最早可以追溯到2017年,他创立了自己的个人潮流艺术IP“黄逗菌”,衍生出定格动画、迷你剧集、表情包等;创作的艺术作品《激浪》曾受邀参加上海当代艺术馆举办的“GQLAB问号展”。黄渤对于自己的艺术家身份极为珍视,“不想玩票,这是个开始。很幸运在人生这个时段打开一扇窗,映入眼帘的灿烂。”黄渤表示,当演员很需要一个时间与自己相处,他发现画画和做雕塑能让自己完全静下来,沉浸在一个人世界里。他说:“只有做这些作品时,我才有了一个和自己聊天的机会。”

此次助阵姐姐黄渤开设的全新艺术



黄渤作品《激浪》。

黄渤(左)与姐姐黄渤。主办方供图

进行这方面的学习,“现场每一位艺术家都是我的前辈和老师。”

## 城市之美激发创作灵感

黄渤此次在入屋艺术空间展出的两件艺术作品,展现了青岛这座城市与美之间的关系,并将自己对生活敏锐的观察与思考辐射到作品中。以作品《立》为例,极度透明的质地与轻盈的蕾丝在作

品中对话碰撞,叙述着独立与突破的同时更迸发出继承与迭代的蓬勃生机。“从小不自知的生活习惯,那些来自于城市建筑的遗留、地形变化,都融入作品的创作中,蕾丝看似与城市的关系并不大,却是儿时记忆的一种延展,那时候几乎天天都能在海边看到穿婚纱的新人在拍照,同时又喻示着女性的柔美力量。”

另一作品《激浪》则运用了透明材料,创造出巨石落水激起浪花的形态,充满动感的韵律。黄渤将这件作品的英文名命名为“Breaker”,意为“破坏、打破、巨浪冲击”。作品也融入了黄渤本人对表演的思考,“其实我可以用几乎同一套方法演不同的人,时间长了就像一片树叶落在水面慢慢就沉下去了,自省的瞬间和过程是很重要的,把以前已经熟悉的方式方法,已经掌握好的技术技能打碎,重新再找另外一套语言、另外一套方式,这是很重要的。”在黄渤看来,表演与雕塑的共通之处也是如此:“抛弃掉平时所用的语言动作、心理动作、形体动作,只是瞬间凝固在那一刻,但依然能够让人感受到它的精神内核。”

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 周洁 江彩雯

# 黄晓明:“一老一小一困”一个都不能少

数十年来在家乡的公益慈善道路上步履不停 2024年专门成立黄晓明公益青岛工作室

早报1月6日讯 作为青岛籍的艺人和青岛公益慈善推广大使,黄晓明始终关心关注着家乡的“一老一小一困”。2024年成立了黄晓明公益青岛工作室,携手青岛市民政局一起开展特殊困难群体帮扶救助、文化教育促进等公益活动,更好惠及“一老一小一困”等民生保障事业。

在关爱老人这条公益道路上,黄晓明数十年来步履不停。他于2024年发起了“陪伴久久 关爱老人”项目,是关爱空巢老人公益项目“让爱回家”的子项目之一。黄晓明通过自己的身体力行,引领年轻人关爱老人,包括为老人提供应急物资包、志愿者入户陪伴、普及爱老护老知识等。

2024年10月19日,黄晓明回到家乡青岛。在繁忙的活动之余,黄晓明没有忘记家乡的老人们。他探访了独居的九旬老人李爷爷,以及自己长期陪伴陪伴的陆奶奶。在陆奶奶家中,黄晓明拉着老人的手聊家常。他还为陆奶奶带去了洗脚按摩盆,而为了让陆奶奶了解洗脚按摩盆的使用方法,黄晓明蹲下亲自为陆奶奶现场操作演示。

黄晓明总共向家乡老年人捐赠了



黄晓明(右)前来探望老人。市民政局供图

10万元的关爱手提包,包括青岛福彩养老院、福山老年公寓、福彩四方院在内的众多老人们,都收到了黄晓明的这份关心关爱。在这种关爱手提包里,放置了药品分装盒、一次性口罩、毛巾、加厚棉袜、手套、围巾以及护手霜等物资。

对于老年人发自内心的关爱,源于黄晓明家中敬老爱老的良好家风。无论工

作再忙,作为长孙的黄晓明,一定要回家陪伴老人过节。在青岛福彩养老院,黄晓明除了给老人们送上关爱手提包,还和老人们一起唱起了《歌唱祖国》。

种星星的人,常用来比喻那些付出爱心、乐于奉献的人。而这样的歌声,当从青岛市儿童福利院的孩子嘴里唱出来的时候,显得格外珍贵、动听。2024

年10月19日,黄晓明来到青岛市儿童福利院,和这里的孩子们一起做手工,一起跳“科目三”,他将孩子们抱在怀里,爱意写满眼底。当天,黄晓明决定捐款10万元,其中,7万元用于2025年关爱宝贝活动,35名困境儿童将每人收到2000元的资助;剩余的3万元则在2025年元旦用在了青岛市儿童福利院特殊教育学校手工创造的绘画材料和教学课本上。

对于家乡生活有困难的人,黄晓明也一直关注并记挂在心里。青岛科技大学的在校学生刘凯旋就是其中的一位受益者。面对身体残疾和家庭困难,他却乐观向上,始终怀揣着对未来的无限憧憬。刘凯旋的家庭以手工制作艾条、艾柱为生,然而市场的波动和库存的积压让他家面临前所未有的挑战。在这个关键时刻,黄晓明向这个坚韧的家庭伸出援手,采购了上万元艾草条,为他顺利完成学业提供了有力支持。

黄晓明的善行善举,如同一粒种子,在社会中生根发芽,开出爱的花朵。它激励着无数人投身公益事业,用实际行动传递温暖与希望。在黄晓明的带领下,越来越多的人加入到慈善的行列,用爱心点亮他人的人生。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

## 为爱官宣

纸短情长,青岛早报与你见证每一份幸福,广大读者可通过  
拨打电话0532-66988600咨询“登报报喜”事宜。

在青岛早报上刊登结婚信息分为两种形式:一是刊登在分类信息栏,可以将相关审核材料和刊登的具体内容自拟后提供给报社工作人员,通过审稿流程,审核通过后就可以对内容进行刊登。

二是刊登单独版面:这种方式会将审核之后的内容进行文字再加工,独立刊登,单独的版面可以刊登多张照片,版式更美观。有的读者想在单独版面上刊登自己撰写的恋爱故事,想自己设计版面,也是可以的。

当然,不只是结婚,生日、节庆、升学、就业、告白等“家中喜事”也都可以登报。

## 祝贺赵婉冰同学 生日快乐!



Happy Birthday  
祝愿身体健康、学业顺遂、  
努力上进、笑口常开。